

扫一扫
关注“衡健康”

南华附二医院心脏外科： 守护平安年 “医”直在线

■衡阳晚报全媒体记者 朱嘉林 通讯员 张欣馨

新春佳节，人们在奔赴团圆、感受亲情、分享喜悦时，南华大学附属第二医院心脏大血管外科人“舍小家，护大家”，“医”直在线，用“敬业福”换来市民的“平安福”。

从除夕至正月初五，心脏大血管外科手术团队几乎无休，一直在岗，与医务科、麻醉科、手术室、东院ICU、输血科等科室紧密协作，目前已顺利完成11台手术，其中Bental+Sun1台、孙氏3台、介入7台，而完成一台主动脉夹层A型手术需6—7个小时。

心脏大血管外科主任胡军说：“对于我们医护人员来说，过节上班是常态，也是我们的责任。新的一年，希望用我们的坚守换来人民的生命健康！”

黑夜里的‘护航者’

春节期间，心脏大血管外科急诊患者持续增多，很多重症患者不能回家过节。每晚，科室忙碌依旧，值班医生认真书写着病例，护士忙碌穿梭于病房，每个人都兢兢业业地做好自己的工作，全力以赴救治病人。

他们就像点点星火，汇聚成光，用自己的“责任感”筑起了守护人民群众生命安全和身体健康坚固城墙。



春节期间，心脏大血管外科手术团队坚守岗位。

恪守医德“暖人心”

患者礼送红包求“安心”，医生巧退红包讲“仁心”。心脏外科住院患者借春节红包表达对主管医生的感谢之情，主管医生收下好意，以交住院费的形式返还，他说：“救死扶伤是我的天职，我会无

条件地去履行。”

像这样处理患者送红包的事在南华附二医院还有很多，让患者及家属感动的一幕幕还在继续上演。对于医护人员来说，患者表达感激并不需要“红包”，患者及家属的信任和配合就是对医护人员最大的馈赠。

逆流而上“为患者”

“对于心脏外科来说，过年反而会更忙一些，工作了这么多年，即便是休息在家，我们也保有一份随时应战的警惕心。”护士长张玉萍说。

随着科室住院患者激增，病房里大多为重病及术后病人，护理工作量加大，为保证科室病人安全，有的医护人员延迟休假，主动加班帮助刚返岗的医护人员；有的春节几乎未休假，一直在积极投入手术中；有的更是多次在特殊情况下主动报名上班……

“新十条”实施以来，心脏外科床位爆满，全体医护带病上岗，没一人喊过退缩。在为保卫病人健康的路上，他们从未停下脚步，认真践行使命与担当，用实际行动诠释了救死扶伤、甘于奉献的崇高职业精神。

不同岗位，共同坚守。这一幕幕感人的瞬间，既是节日剪影，也是医院日常工作的一部分，更是医院精神风貌的缩影。春节期间，南华附二医院全体员工一直坚守在不同的工作岗位，用奉献和责任去守护万家灯火里的团圆。新的一年，南华附二人将继续秉承“人民至上，生命至上”的使命，不断创新服务模式，提升医疗服务质量，为人民群众提供更优质、更高效、更快捷、更安全的医疗服务。

南华附二医院：

87岁奶奶新冠康复 家属送锦旗表感谢

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林）1月16日，南华附二医院耳鼻喉科一名新冠病毒感染重症患者顺利出院。患者的女儿将“医德高尚暖人心，医术精湛传四方”的锦旗送到了病区，感谢该院耳鼻喉科医护人员对其母亲精心的治疗和优质温暖的服务。

据了解，87岁的刘奶奶感染新冠病毒后咳嗽、咳痰、伴胸闷、呼吸困难，前来南华附二医院就诊，入院后血氧只有70—80%左右，CT提示病毒性肺炎（白肺）伴糖尿病。入院后，耳鼻喉科主任张先锋组织呼吸与危重症医学科、内分泌科等相关专家进行会诊，对病情进行评估，精心制定了治疗方案。期间，刘奶奶发生两次病情变化，经过医护密切观察和积极处理，都安稳渡过了风险。经过为期12天的个性化治疗和优质护理，患者病情逐步好转后顺利出院。

“真的非常感谢医护人员精心治疗，帮我妈妈渡过难关，你们辛苦了！”刘奶奶女儿感动地说道。

张先锋表示，科室严格按照“全院一盘棋”要求，做到应收尽收、应治尽治，积极开展新冠感染救治工作。“能够得到患者与家属



患者家属送锦旗表感谢。

的认可与肯定，对医务工作者来说是激励更是责任，我们会一如既往为守护人民健康竭尽全力。”张先锋如是说。

据悉，近期南华附二医院收到多封新冠康复患者的感谢信和锦旗。这是对医务人员精湛医术与优质服务的最好见证，更是对医务人员的鞭策与激励。在“保健康、防重症”的关键时刻，南华附二人必不忘初心，全力以赴筑起生命防线，彰显医者担当！

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 倪娟）“杨医生，谢谢你把我们的父亲从鬼门关上抢了回来，我父亲今天可以出院回家过年了，这只是我们感谢救命之恩的小心意，你还非要退回来，你真是个好医生！”杨大爷的家属手上拿着住院缴费收据，握着南华大学附属第二医院杨旭医生的手不停地道谢。

82岁的杨大爷因“反复发烧、气紧”于1月17日晚到南华附二医院呼吸与危重症医学科就医，值班医生杨旭观察到老人呈嗜睡状态，且呼吸呈喘息状，敏锐意识到老人很有可能病情危重，在没有办理任何入院手续且呼吸科没有床位的情况下对老人进行了吸痰、吸氧、平喘等一系列对症处理，待监护仪屏幕上显示老人各项指标趋于平稳后，将老人安置到临时设置的新冠患者病房。

经过几天的治疗，杨大爷病情趋于平稳。为表达感激之情，杨大爷儿子于21日上午硬将2000元红包塞到杨旭手中，经反复推脱无果，杨旭只好将红包交给谭建华护士长，并交代：“杨大爷今天上午会办理出院手续回家过年，麻烦你一定要在他出院前把这2000元存到他的住院账户上去！”于是，就有了文中开头的一幕。

杨旭医生的事迹，只是该院医德医风建设的一个缩影。长期以来，南华附二医院不断加强党风廉政建设和医德医风建设，要求医务人员自觉遵守医德规范，规范医疗服务行为，捍卫医者尊严。2022年，该院召开了全面

把“红包”变成住院费

南华附二医院医生用行动温暖患者家属

从严治党暨清廉医院建设会议、“5·10”廉洁警示教育日、廉政风险防控座谈会等系列活动，通过深入开展宣传、营造廉洁氛围、开展实景教育、播放廉政警示教育片等方式使全院干部职工做到守纪律、讲规矩、知敬畏、存戒惧，清廉医院建设初见成效，医务人员拒收红包已蔚然成风。据统计，2023年元旦、春节期间，该院医务人员通过给患者交住院费的形式拒收红包15人次。

南华附二医院相关负责人表示，今后将进一步推进清廉医院建设，弘扬高尚的医德医风，树立良好的社会形象，为广大人民群众的健康保驾护航！



患者家属送来锦旗。

祝全市人民身体健康，万事如意！